

Доярки, скотники! Выходите на соревнование за пуд молока от новотельной коровы

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Равнение на передовиков

Животноводы управления успешно закончили прошедший год. План продажи государству продуктов животноводства выполнен по всем показателям.

1965 год — последний год семилетки — должен стать годом значительного увеличения производства и продажи государства мяса, молока, шерсти и яиц. Сейчас, когда в колхозах и совхозах подводятся итоги прошедшего года и намечаются более высокие рубежи, необходимо в разрабатываемых мероприятиях при взятии обязательств предусмотреть все резервы и возможности. Главнейшим из них является ценный опыт наших замечательных передовиков.

Всему району известна патриотическая инициатива новониколаевцев, привавших всех животноводов бороться за пудовые надои от каждой новотельной коровы. Соревнование за пуд молока в зимних условиях, четкая организация труда и разработанная технология приготовления кормов и старательный уход за животными дают хорошие результаты в труде. Сейчас ежесуточно в колхозе «Победа» надаивают почти по 7 кг молока на фурражную корову, в то время, как в среднем по району — не более 3—4 литров. Впереди соревнующихся идут коллективы первой Ново-Николаевской и Шестаковской ферм этого хозяйства. Самый высокий надой по фермам колхозов и совхозов района за год на Ново-Николаевской ферме № 2 — 2348 кг молока на фурражную корову.

А ведь здесь условия труда не лучше. Такие же как у всех. И коровы у них такие же. Но на передовых фермах каждый человек борется за то, чтобы в любое время года шло «большое» молоко, чтобы отдача от коров была максимальной. За соблюдением рациона, приготовлением и правильным расходованием кормов ревностно следит весь коллектив. Вот почему, например, коллектив Шестаковской фермы колхоза «Победа» получил молока в декабре по

259 кг на фурражную корову, а Ново-Николаевской фермы № 1 за это же время — по 229 кг.

Маяки производства есть в каждом хозяйстве района, почти на всех фермах. Замечательных успехов добились в минувшем году лучшие доярки, свинарки, телятницы, птичницы, скотники, чьи имена мы с большим уважением называем в сегодняшнем номере газеты. Честь и слава им, умножающим богатства Родины! Если бы все коллективы молочных ферм, работали так же, как наши передовики — новониколаевцы, колыонцы, судженцы, туратцы, симбирцы, покровцы, то города Кузбасса получили бы из сел нашего района на сотни и тысячи центнеров молока больше.

Вот почему с первых же дней нового года за рубежи маяков должны бороться все животноводы колхозов и совхозов. Прежде всего над этим должны основательно поработать партийные, профсоюзные, комсомольские организации, специалисты, все животноводы колхозов «Красный путьловец», им. Ленина, им. Жданова, «Родина» и других хозяйств. Здесь надо сейчас на некоторых фермах в 4—5 раз, а в целом по хозяйствам вдвое-втрое меньше, чем у передовиков.

Во имя достижения рубежей передовиков, укрепления экономики совхозов и колхозов, увеличения производства и сдачи государству всех сельскохозяйственных продуктов стоит и надо отдать все силы и знания.

Вниманию делегатов Комсомольской конференции

16 января 1965 года в клубе ЛПБ состоится районная комсомольская конференция. Начало в 12 часов дня.

Год издания
2-й
№ 5 (294)
Четверг,
14
января
1965 г.
Цена 2 коп.

ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ



ИТОГИ минувшего года для животноводов второй Ново-Николаевской фермы колхоза «Победа» радостны, убедительны и показательны. Еще бы! За год надено на каждую фурражную корову по 2348 кг молока. Это — лучший показатель среди всех ферм хозяйств района. Радовать есть есть чему!

В середине декабря прошлого года животноводы второй фермы сразу же поддержали инициативу своих соседей-животноводов первой фермы, обратившихся ко всем животноводам района с

призывом бороться за пудовые надои от новотельной коровы в день.

Николаевцы верны своему слову. Пуд молока от новотельной коровы сейчас, в январские дни, для многих из них уже не предел. Некоторые доярки надаивают до 20 килограммов молока.

В настоящее время на ферме надои на фурражную корову составляют почти 7 килограммов молока. Доярки Н. И. Родзянко, Г. А. Кекк, Г. А. Каляникова, Л. А. Райс и другие настойчиво борются за «большое молоко».

Много лет руководит фермой коммунист Эмма Ивановна Дмитриченко. Она и бригадир, и учитель. Пользуется в коллективе заслуженным авторитетом.

На снимке: Э. И. Дмитриченко. Фото Дм. Худякова.

«Космос-52» в полете

11 января 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-52».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: начальный период обращения 89,5 минуты; максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 304 км; минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 205 км.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

ЛУЧШИЕ В 1964 ГОДУ

КОЗЛОВА ЗОЯ ВАСИЛЬЕВНА из Яйского совхоза получила от коровы за год по 2817 кг молока. АНЕНКО ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА из этого же хозяйства надала по 2647 кг молока от каждой из закрепленных за нею коров.

ДОЯРКИ

ЯКОВЛЕВА МАРИЯ ИЛЬИНЧИНА из этого же совхоза получила от коровы по 2644 килограмма.

РАЙС ЛИДИЯ АНДРЕЕВНА из колхоза «Победа» получила от коровы по 2509 кг молока.

СВИНАРКИ

ФЕДОРОВА ГАЛИНА АНДРЕЕВНА с Симбирской фермы Троицкого совхоза обеспечила среднесуточный привес откормочных свиней по 400 граммов.

БОРИСОВА АНАСТАСИЯ НИКОЛАЕВНА из колхоза имени Жданова. Среднесуточный привес каждого животного составил 530 граммов.

ЧУПИНА ЕВДОКИЯ ИВАНОВНА из Улановского совхоза получила на разовую свиноматку по 7,4 поросенка.

ПЛАТОНОВА МАРИЯ ТРОФИМОВНА из Святославского совхоза за год от основной свиноматки получила по 7,6 поросенка.

ТЕЛЯТНИЦЫ

ФУНС МАРИЯ ПЕТРОВНА из Троицкого совхоза в минувшем году получила среднесуточный привес от каждого теленка 690 граммов.

ХОЛОДОВА ЕЛЕНА ЕМЕЛЬЯНОВНА из Святославского совхоза. Среднесуточный привес от каждого теленка составил 560 граммов.

СКОТНИКИ

ВАРНАВСКИЙ СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ из Троицкого совхоза. Ухаживал за молодняком крупного рогатого скота и добился среднесуточного привеса по 400 граммов.

МОЦЕРЕВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ, скотник Яйского совхоза. Среднесуточный привес в декабре на голову животного составил 800 граммов.

Вот рубежи первого квартала

по продаже государству:

МЯСА 5270 ЦНТ.

МОЛОКА

27150 ЦНТ.

ЯИЦ

160 ТЫС. ШТУК

Сегодня—рубеж маяка, завтра—рубеж всего коллектива

ВОТ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ!

Соревнование управлений

Яйское	Юргинское
100,9	96,2
106,2	106,6
134	186,2
101,9	105,4
1793	1926

ПОКАЗАТЕЛИ ЗА 1964 ГОД В ПРОЦЕНТАХ. НАДОЙ В КИЛОГРАММАХ.

Государственный план—закон

Сводка

О ходе заготовок продуктов животноводства колхозами и совхозами управления за 1964 год (в процентах).

СОВХОЗЫ:	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Троицкий	101,9	100,7	—	—
Святославский	106,8	115,8	—	—
Ижморский	102,2	105,8	—	101,2
Первомайский	102,0	105,6	148,6	—
Улановский	100,0	119,4	—	103,8
Яйский	103,3	101,0	129,3	89,5

КОЛХОЗЫ:	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Им. Жданова	107,3	108,2	—	94,3
«Прогресс»	86,1	113,6	—	95,4
«Победа»	100,3	109,5	—	106,7
Им. Ленина	136,0	95,7	—	100,1
«Кр. птиловец»	108,8	100,0	122,7	—
«Родина»	100,6	100,6	132,0	103,0
«Азат Себер»	100,6	107,1	128,0	107,1

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА на одну фуражную корову

В килограммах

В первой колонке — надой за год, во второй — + — по сравнению с прошлым годом, в третьей — надой за декабрь.

СОВХОЗЫ:

Троицкий	1778,6	+ 65,5	116,5
Святославский	1701,0	+ 287,0	83,6
Ижморский	1806,2	+ 117,5	87,1
Первомайский	1869,3	+ 136,0	100,1
Улановский	1696,0	- 210,5	71,0
Яйский	1998,2	- 114,0	135,1

КОЛХОЗЫ:	Мясо	Молоко	Яйца
Им. Жданова	1703	+ 140,0	117,0
«Прогресс»	1709	+ 162,6	87,2
«Победа»	2091	+ 237,3	198,1
Им. Ленина	1542,2	+ 130,0	89,1
«Кр. птиловец»	1632,7	+ 43,0	80,7
«Родина»	1477,9	+ 287,8	72,3
«Азат Себер»	1994,2	+ 83,3	84,5



Зоя Прудник—доярка Ново-Николаевской фермы колхоза „Победа“ надоила за декабрь прошлого года по 325 кг молока на фуражную корову



ГОД МИНУВШИЙ

Прошел 1964 год. Приятно и радостно вспоминать о некоторых его итогах.

Особенно хорошо поработали животноводы колхоза «Победа». Годовые обязательства по надою молока на фуражную корову были перевыполнены. А такие дяди, как Лидия Андреевна Райс в счет 1965 года надоила 509 кг, Полина Августовна Кеник и Татьяна Алексеевна Калашникова — по 415 кг.

По итогам соревнования животноводы колхоза «Победа» заняли 1-е место среди колхозов производственного управления.

Наш корр.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ МОЛОЧНЫХ ФЕРМ

(В первой колонке — надоено на фуражную корову в кг в декабре, во второй — начала года).

УЛАНОВСКИЙ СОВХОЗ

Мальцевская 136 1801

Покровская 143 2001

Приольгинская 101 1954

Марьевская 126 1850

Сергеевская 99 1584

Туратская 106 2129

Улановская 86 1900

Ишимская 41 1635

Н-Ивановская 98 1616

Б-Песчанская 92 1478

Вознесенская 129 1917

Постниковская 61 1508

Данковская 122 1814

КОЛХОЗ ИМ. ЖДАНОВА

Суровская 88 1833

Барановская 125 1729

Калиновская 79 1931

Красноборская 116 1642

Покровская 78 2013

Берикульская 106 1724

ТРОИЦКИЙ СОВХОЗ

КОЛХОЗ «АЗАТ СЕБЕР»

Воскресенская 160 1827

Теплоочечская 86 1973

Симбирская 132 2039

КОЛХОЗ «ПРОГРЕСС»

Ломачевская 111 1703

Азионская 94 1743

Листянская 103 1760

Смирновская 53 1389

Ижморская 65 1809

Летяжская 85 1574

КОЛХОЗ «КР. ПТИЛОВЕЦ»

Успенская 87 1543

Н-Покровская 130 1944

Почитанская 74 1905

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Ольговская 71 1952

Шестаковская 259 1903

Березовская 63 1750

Николаевская 1-я бр. 229 2060

Орловская 53 1389

Николаевская 2-я бр. 199 2348

СВЯТОСЛАВСКИЙ СОВХОЗ

Майская 147 2069

Бекетская 5-я бр. 80 1488

Островская 60 1562

Бекетская 5-я бр. 78 1339

Н-Славянская 101 1761

Святославская 95 1848

Я-Борис. 2-я бр. 116 1671

Левашовская 87 1726

Я-Борис. 1-я бр. 84 1449

Островская 60 1562

Бекетская 5-я бр. 80 1488

Н-Нинская 78 1937

Бекетская 6-я бр. 69 1470



Она борется
за пудовые надои

Фото Дм. ХУДЯКОВА.

СТРАНИЦА-ПЛАКАТ

КОГДА МАМЫ НА РАБОТЕ...



На снимке: Мария
Андреевна Долганова.



«ЖИЛИ-БЫЛИ» дедушка с бабушкой. Посадили они репку. Репка выросла большая-пребольшая... — читала известную детскую сказку Мария Андреевна Долганова. Внимательно слушали ее ребята из детского садика № 4. Как зачарованные сидели они вокруг любимой воспитательницы. В их воображении росла репка. Они представляли, как дедушка и бабушка трудно было ее вытащить, как им помогали внучка с Жучкой и кошка с мышкой.

Но тогда дети слушали, а вот на празднике Нового года, да еще в присутствии славного Деда Мороза они сами тянули большую репку. «Дедка за репку, бабка за дедку, внучка за бабку, Жучка за внучку, кошка за Жучку, мышка за кошку тянут-потянут — вытянули репку». Ребята с веселыми возгласами повалились все на пол.

И надо было видеть детскую радость и веселье, когда они, разрезав репку, вытанули оттуда много-много подарков: конфет, пряников, яблок и других сладостей. Ребята прыгали от счастья. Ведь они сами сидели эту репку, растили и вытащили ее, а в ней — столько подарков!

И не только в «Репку» играют в садике дети, когда их мамы и папы на работе. С Марией Андреевной они читают, разучивают и другие сказки,танцы и песни. У них всегда весело и хорошо. А все потому,

что дети полюбили свою воспитательницу.

И ребят любят Мария Андреевна. Еще, учась в школе, девушка почувствовала влече-ние к малышам. Долго не раздумывая, она после десятилетия пошла учиться в Анжерский техникум дошкольного воспитания. И теперь Мария Андреевна — с детьми. Каждое утро папы и мамы приводят и оставляют на ее попечение более двадцати малышей. И родители не беспокоятся: их дети в надежных руках.

Г. БЕЛЯКОВА,
родительница.

Совсем как в сказке!
Фото А. ЛАРИОНОВА.



- Встреча президента Джонсона с бизнесменами
- Повстанцы Мозамбика борются с колонизаторами
- 2 млн. крестьян в нищете

ВСТРЕЧА В БЕЛОМ ДОМЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ Г. ВИЛЬСОНА

ВАШИНГТОН. Президент Джонсон принял в Белом доме группу руководителей крупнейших американских корпораций, посетивших в ноябре прошлого года Советский Союз для изучения возможностей расширения советско-американской торговли. Обращаясь к группе бизнесменов, Джонсон напомнил о том, что американское правительство изучает «пути расширения мирной торговли с Советским Союзом и со странами Восточной Европы». Он подчеркнул, что путь к лучшему взаимопониманию — это мирная торговля.

УСПЕХИ ПОВСТАНЦЕВ

ДАР-ЭС-САЛАМ. В коммюнике фронта освобождения Мозамбика («Фрелимо») сообщается, что в течение рождественских праздников мозамбикские повстанцы провели пять операций против войск португальских колонизаторов. В ходе этих операций были уничтожены 124 португальских солдата.

КИНО

Клуб ЛПБ.

14 января — новый художественный фильм «Неоконченные игры».

Начало сеансов в 5, 7, 9 часов.

Кинотеатр «Планета».

14 января — новый художественный фильм «Государственный преступник».

Начало сеансов в 11, 5, 7 и 9 часов.

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТА ДЖОНСОНА С БИЗНЕСМЕНАМИ

ПОВСТАНЦЫ МОЗАМБИКА БОРЮТСЯ С КОЛОНИЗАТОРАМИ

2 МЛН. КРЕСТЬЯН В НИЩЕТЕ

ВСТРЕЧА В БЕЛОМ ДОМЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ Г. ВИЛЬСОНА

ЛОНДОН. В настоящее время Англия имеет в Малайзии вооруженные силы численностью в 50 тысяч человек, заявил премьер-министр Г. Вильсон, выступая перед представителями печати стран британского содружества наций в Лондоне.

Вильсон изобразил эту опасную концентрацию войск в юго-восточной Азии как выполнение «обязанностей» Англии по защите этого района от всевозможных опасностей.

СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ

НЬЮ-ЙОРК. Южнокорейское правительство объявило о своем намерении послать 2 тысячи солдат в Южный Вьетнам по просьбе южновьетнамских властей. В сентябре прошлого года в Южный Вьетнам для борьбы против патриотов уже перебрасывались южнокорейские солдаты.

В ГОЛОДЕ И НИЩЕТЕ

КАРАКАС. 2 млн. венесуэльских крестьян страдают от голода и нищеты, заявил председатель палаты по вопросам сельского хозяйства Венесуэлы Альберто Сильва Гильен. Причиной этого, подчеркнул он, является господство латифундистов и иностранных монополий, которым принадлежат огромные земельные площади. Альберто Сильва высказался за экспроприацию крупных землевладений и бесплатное распределение земель среди крестьян.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управления по печати. Тираж 5000 экз. Заказ 55.

ТЕЛЕВИДСНИК

14 ЯНВАРЯ

18.30 Экран — большой химии. 18.50 «Песня и труд». Документальный фильм.

19.10 На сокискание Ленинской премии. Фильм «Живые и мертвые».

20.10 Для школьников. «Это было в каникулы».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Телевизионные новости.

20.50 «Чайка». Фильм-спектакль.

15 ЯНВАРЯ

11.00 «Таврия». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30 Репортаж дня.

18.50 Киножурнал.

19.00 «Таврия». Художественный фильм.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Телевизионные новости.

20.50 «Этих дней не смолкнет слава... К 45-летию освобождения Сибири от Колчака».

21.10 «Дорогой мужественных». Документальный фильм.

21.30 Концерт камерной музыки.

22.00 Новые правила уличного движения.

16 ЯНВАРЯ

18.00 Международное обозрение.

18.15 Альманах кинопутешествий.

18.35 «Финал одного рассказа». Телефильм.

18.50 «Крылатые караваны», «Строики Горького». Научно-популярные фильмы.

19.20 На сокискание Ленинской премии. Песни А. Пахмутовой.

19.55 Для малышей. «Занимательная азбука». Телефильм.

20.25 «У сельских ребят».

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

Сатирическим дуплетом по браконьерам

НЕКОТОРЫЕ охотники, отправляясь в лес, на реку, рассуждают примерно так: здесь все можно, все положено. Они возомнили себя чуть ли не удельными князьями и начинают палить во все живое, что попадет под руку.

Однажды мне пришлось быть свидетелем такого случая. На одном из водоемов выводок утят-хлопунцов был загнан в угол озера и уничтожен двумя охотниками. Юридически охотники были как-будто правы: дело происходило в конце августа, когда охота на водоплавающую дичь была разрешена. Но с другой точки зрения эти товарищи повели себя нечестно. Они забыли, что нам, охотникам и рыбакам, доверено охранять природу.

Многие члены общества с охотничими билетами в руках проходят мимо браконьеров, не проходят с ними никакой воспитательной работы.

В 1950—1955 годах в березовых и таежных окрестах Яйского района можно было поздней осенью встретить табунки тетеревов в 30—50 штук, а сейчас в этих местах редко встретишь эту птицу. Совсем недавно часто можно было встретить в районах сел Бекета, Арышева, Новинки, Яя-Борика зайцев и коз. Теперь можно увидеть козу или зайца только в зоопарке.

Чем же это объяснить? Ответ очень прост: убыль и тетеревов, и зайцев, и коз происходит, в основном, из-за хищнического истребления хапугами. Часто дичь бывает с подъездом на автомашине из малокалиберных винтовок.

Вот случай. Сидел я с чучелами в скрытке, вдруг слышу выстрел из малокалиберной винтовки по моим чучелам. Когда я выскочил из скрытка, то хапуги на машине ГАЗ-69 показали мне только «хвост». И таких примеров можно привести сотни.

Сейчас в полном разгаре идет подледный лов на блесну и морышку. Это самый лучший отых для любителей-рыбаков. Им

не мешают ни морозы, ни жгучие ветры.

Но, к великому стыду, среди рыбаков есть тоже браконьеры. Бывает так: вытащит рыбак из лунки около десятка красавцев окуней, и тут начинается столпотворение, долбят лунки вокруг несчастного рыболова. В результате и сами не поймают, и другому не дадут. А ведь есть положение о подледном лове — долбление лунок допускается не ближе пяти метров одна от другой. И каждый рыбак-спортсмен должен запомнить это правило и соблюдать его.

Г. ШАБАЛИН, председатель общества охотников и рыболовов.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Механизированной колонне № 291 (Стройуправление № 3) в г. Анжеро-Судженске для работы в рабочем пос. Яе, в селах: Кайла, Улановка, Троицкое срочно требуются рабочие специальностей:

1. Слесари-монтажники
2. Каменщики-монтажники
3. Плотники
4. Каменщики
5. Автокрановщики
6. Бульдозеристы
7. Разнорабочие.

Оплата труда сделано-прогрессивная и плюс 30 проц. надбавки. Однокомпенсируется общежитие. Семейным в селе Кайла — квартиры. О других условиях справляться в отделе кадров в г. Анжеро-Судженске, ул. Китатская, № 1-а и к начальнику строительных участков по месту работы.